



Varga Gyöngyi

Áldáskönyv



Budapest, 2022

10. kiadás

Minden jog fenntartva. Bármilyen másolás, sokszorosítás, illetve adatfeldolgozó rendszerben való tárolás a kiadó előzetes írásbeli engedélyéhez van kötve.

© A Magyarországi Evangélikus Egyház Luther Kiadója, 2022

© Varga Gyöngyi, 2022

Fotók: © Darvas Anikó, 2022; © Gömböcz Elvira, 2022;

© Kardos Zsuzsanna, 2022; © Reet Klettenberg, 2022;

© Németh Zoltán, 2022; © Varga Gyöngyi, 2022; © Varga Mónika, 2022

Áldás

Teremtő Szó és kézmozdulat. A legősbibb szentség. Réges-rég létező bizonyosság arról, hogy Isten ereje átjár, betölt és megújít.

Életünkben az első áldás jóanyánk simogatása, nyugtató cirógatása. Biztonságot adó védelem kezek melegében. Aztán néhány csepp vízzel együtt a nagy Ígéret, amelybe belekapaszkodhatunk. Istennek egy életen – és azon is túl – tartó elköteleződése mellettünk: nem vagy soha egyedül!

A zsidó bölcsek azt mondják: a Szentírás az áldás betűjével – a „bét”-tel, a „berakah” kezdőbetűjével kezdődik: Kezdetben – „börésit” – teremtette Isten... Ez fölötté nagy kegyelem. És ha kinyitjuk a Bibliánkat az utolsó oldalon, a legutolsó mondat újra az áldás: „Az Úr Jézus kegyelme legyen mindnyájatokkal!”

Az áldás mindannak a jónak, értékesnek és igaznak az összefoglaló neve, amely az életet gazdaggá, teljessé teszi, Létté emeli. Az áldás életformáló, életújító és gyógyító erő, amely leginkább életünk fordulópontjain talál ránk, ott éljük át igazán valóságát és erejét. Az áldás Isten adományaként az ember életminőségévé válik.

Dietrich Bonhoeffer így ír róla: „Az áldás Isten látható, érezhető, ható közelsége. Az áldás továbbadásra vár, emberekre, akik egymásnak adják. Aki áldott, maga is áldás. Nincs nagyszerűbb, mint az, ha egy ember áldássá lesz mások számára, nem igaz? Nemcsak segítő, társ, barát, hanem áldás. Ez sokkal több.”

Egyedül Isten áld: ő minden áldás forrása. Mi mindannyian viszont arra hívtunk, hogy továbbadjuk az ő szeretetének erejét, jóságos jelenlétét. Isten megáldja a világot és benne képmását, az embert: életerőt, üdvöt, boldogságot, teljes életet jelent ez az áldás. Az áldott ember pedig áldásközvetítő: amikor üdvözöljük, köszöntjük egymást, valójában áldást kívánunk. Az áldás közelséget és közösséget teremt. Reményt ad. A világ jövőjének egyetlen esélye: jó szó és igaz mozdulat a Másik felé.

Mózes 1. könyve nyomán az egész Biblia arról tanúskodik, hogy a világ teremtésétől Isten népének „megteremtődéséig” az áldás végigkíséri az ember életét. A kezdetkor kapott áldás a történelemben teljeseedik ki, és Isten szeretetének univerzális, az egész földkerekségre kiterjedő jelenlétévé szélesedik.

Pál apostol, akit Isten szeretete egészen megragadott és megváltoztatott Damaszkusz-nál, mindezt átélte, és egészen biztosan tudta: az áldás benne – az Emberfiában – teljeseedik ki:

„Áldott a mi Urunk, Jézus Krisztus Istene és Atyja, aki megáldott minket mennyei világának minden lelki áldásával a Krisztusban.” (Ef 1,3)

A názáreti Jézusban fölragyog Isten felénk forduló arca, és elhozza nekünk minden értelmet meghaladó békességét.

Ez az áldáskönyv az áldottakhoz szól, és egyben az áldás továbbadására hív. Arra az útra indít, amelyen közösen fedezhetjük föl a létezés gazdagságát, az érintések üzenetét és a határtalan Szeretet erejét.

A te szavadat hallom most, a nekem szóló biztatást.
Egy kéz érintésében érzem a pillanat üzenetét.
A Te követed ez a szó és ez a mozdulat.
Tőled jön az áldás, amely megerősít.
Fölemel, tiszta örömmel lelkesít.
Reményt és biztonságot ad.
Útravalót, igazi békességet.
Köszönöm, köszönöm!
Gazdaggá tettél.





Alapállás – alapáldás

N

yugodjon meg rajtad az Atya áldása

aki teremtőnk, gondviselőnk és életünk forrása.

Nyugodjon meg rajtad a Fiú áldása

aki megváltónk, testvérünk és békességünk forrása.

Nyugodjék meg rajtad a Szentlélek áldása

aki vigasztalónk, pártfogónk és minden örömünk forrása.